

Je mi 30 a do důchodu půjdu v 70 letech. Stát chce po Češích pořádný výkon, aby si současní důchodci mohli namastit kapsy

aazdravi.cz/je-mi-30-a-do-duchodu-pujdu-v-70-letech-stat-chce-po-cesich-poradny-vykon-aby-si-soucasni-duchodci-mohli-namastit-kapsy

Všechny příspěvky autora Petr Vavrenka

19. 2. 2023



Důchody zase jednou vzbuzují pořádné vášně. A je už více než jasné, že situace je tak špatná, že skutečně bude nutné provést reformu, která však Čechy zasáhne opravdu citelně. Je zjevné, že státu se důchody doslova vymkly z rukou a hrozí, že poměrně brzy nebude mít na výplaty.

Už jim to došlo, nejsou peníze

Naplnlo se to ukázalo s aktuálním problémem jménem mimořádná valorizace. Kvůli tomu, že se nám tu usadila vysoká inflace, se totiž musí důchody adekvátně navyšovat, což je samo o sobě sporné. Žádné jiné skupině se reálný propad příjmů nevyrovnává, pouze seniorům.

Loni se tak navyšovaly důchody třikrát a letos je jasné, že to bude minimálně dvakrát. Velké vášně potom vzbudila částka, o kterou by penze měly v červnu vyskočit. Jde v průměru o téměř 1800 korun. Pro státní rozpočet by to znamenalo nečekaný výdaj ve výši 35 miliard korun, a to nad rámec řádné valorizace, která proběhla v lednu.

Ministerstvo sociálních věcí se teď snaží zasáhnout a tuto částku nějakým způsobem snížit. Podle odborníků je to ale více než sporné, protože ji garantuje zákon. Je tu navíc riziko retroaktivity, jelikož částka už byla vypočtena a teď by mělo dojít jen k jejímu zpracování.



Foto: Shutterstock

Takhle to dál nejde

Nejde tu přitom to tuto jednu valorizaci, ale hlubší problém. Navyšování důchodů se v Česku doslova utrhlo ze řetězu. Nikdo si přitom nedovolí na penze sáhnout, aby se v této složité době například zmrazily nebo snad dokonce snížily.

To vše ale vede k jedinému. Dnešní dvacátníci a třicátníci se svého důchodu dost možná ani nedočkají. V rámci reformy se řeší to, že by ho měli začít pobírat až v 68 letech a kdo ví, třeba to bude nutné prodloužit až do 70 let.

Jak upozorňují experti, nejde o nic jiného než přelévání peněz z jedné kapsy do druhé. Současní důchodci si zcela jednoznačně žijí nad poměry. Ne snad, že by se měli skvěle, ale berou více, než si tato země může dovolit. Jde ovšem o peníze, které tady nebudou pro další generace důchodců.

Komentář Petra Vavrenky

Foto: Shutterstock

Nenechte si ujít